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J E G Y Z Ő K Ö N Y V 

 
Készült : a Recski Települési Értéktár Bizottság 2015. július 29-én  megtartott 
üléséről. 
 
Jelen vannak : jelenléti ív szerint 
   
Gáspár Emil bizottsági elnök 
 
Köszönti a bizottság tagjait, külön Recsk Nagyközség Polgármesterét. A jegyzőkönyv 
vezetésére felkéri Doba Dénesné bizottsági tagot. 

Megállapítja, hogy a bizottsági tagok közül mindenki jelen van, ezért az ülés 
határozatképes. 

Köszöni, hogy tagja lehet az Értéktár Bizottságnak és véleménye szerint a Képviselő-
testület szakmailag hozzáértő, elkötelezett embereket választott a bizottságba, akik 
felkészültségükkel jól tudják szolgálni azt a feladatot, amelyre a bizottság létrejött. 
Ismerteti az Értéktár Bizottság jogszabályban meghatározott feladatait, azokat a 
szakterületeket, melyeken értékek jöhetnek létre. 

Ismerteti a Recskért Hórukk Egyesület (REHÓK) által települési és tájegységi 
értéktárba javasolt recski nemzeti értékeket. 

 

1. Kálvária  

 

2. Nagykő 

 

3. Nyári váróterem 

 

Javasolja továbbá az értéktárba történő felvételhez előkészíteni a Jámbor Vilmos 
Arborétum, a Búzás-völgyi tó, a Gesztenye fasor, a recski hímzés, a recski Tájház, a 
Recski Nemzeti Emlékpark, a Bányászati Kiállítóhely, a Csevice forrásvíz, a Liget és 
Hangulat vendégfogadók anyagát.  

 

Tóth Szabolcs bizottsági tag:    

Egyedülálló értéket képviselnek Recsk kőzetei, ezek közé tartozik a Nagykő is. A 
Recskért Hórukk Egyesület javaslata azonban nem tartalmaz elegendő adatot és 
információt ahhoz, hogy most dönteni tudjon az értéktárba történő felvételéről a 
bizottság. A Nagykőről ismertetőt szükséges írni, melyhez a REHÓK-nak felajánlja a 
segítségét. További kőzetértékként megjelöli a Hegyes hegy oldalában található 
kötélláva előfordulást és a Rézoldal vörös kőzeteit. 

Tudomása szerint a Csevice forrásvízről szakdolgozatot készített Kaleta Márta, akitől 
javasolja a segítségkérést az értékké nyilvánításhoz. 
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Holló Imre bizottsági tag:   

A Gesztenye fasor értékként történő nyilvántartásba vételét nem tartja érdemesnek 
azért, mert a Közút kivágni tervezi a fákat veszélyességük miatt, ezért annak 
megőrzéséért nem tud a bizottság hatékonyan fellépni. A vasútállomás Nyári 
váróterme a MÁV tulajdonában van, ezért a MÁV megkérdezése nélkül ne döntsön a 
Bizottság az értékké nyilvánításáról. Javasolja a véleményeztetés pótlására felhívni a 
REHÓK-ot. 

Véleménye szerint egyedi értéket képvisel báró Barkóczy kastélya is, amely jelenleg 
óvodaként működik, ezért az értéktárba történő felvételhez az anyag előkészítését 
javasolja. 

 

Verebélyi Balázs bizottsági tag:   

A recski hímzés valóban egyedi értéket képvisel, tehát értéktárba való. Az ehhez 
kapcsolódó anyag rendelkezésére áll és előkészíti az értékké nyilvánításhoz. A 
Tájházzal kapcsolatban javasolja megkérdezni a Hevesi Háziipari Szövetkezetet, 
mert tudomása szerint az épület a szövetkezet tulajdona. 

 

Doba Dénesné bizottsági tag: 

Az értéktárba történő felvétel feltétele, hogy az érték egyedülálló legyen. Ez okból a 
REHÓK azon javaslatát, hogy a Kálváriát vegye fel a bizottság az értékek közé, nem 
tarja megalapozottnak. Több településen van kálvária, ezért ezt nem tartja 
különleges értéknek. Mint ahogy a vendégfogadókat sem, mert sem az épületek 
jellege, sem az éttermek gasztronómiája nem különbözik a minden településen 
fellelhető éttermekétől, szerinte nem képviselnek egyedi értéket. 

 

Gáspár Emil bizottsági elnök: 

Javasolja, hogy a REHÓK által előterjesztett három értékről egyenként döntsön a 
bizottság. 

Kérdezi, ki ért egyet azzal, hogy a Kálvária domb nemzeti értékként bekerüljön a 
települési értéktárba? 

A bizottság 1 igen, 4 nem szavazattal arról döntött, hogy a Kálvária domb ne kerüljön 
be a települési értéktárba, mert nem képvisel egyedülálló értéket. 

 

1/2015. határozat 

 

A Recski Nemzeti Értéktár Bizottság a Recskért Hórukk Egyesület kérelmét, melyben 
a recski Kálvária domb  nemzeti értékként történő azonosítását és nyilvántartásba 
vételét kéri 

elutasítja. 
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Indokolás 

 

Az értéktár bizottság a hozzá beérkezett javaslatot megvizsgálja, hogy az a magyar 
nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. tv. ( továbbiakban: 
Htv. ) 1.§ (1) bekezdés i) pontja alapján megalapozott-e és megfelel-e a Htv-ben és a 
magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) 
Korm. rendeletben foglalt feltételeknek. 

A Htv. 1.§ (1) bekezdés i) pontja alapján nemzeti érték: „ a magyarság és a 
magyarországi államalkotó nemzetiségek tevékenységéhez, termelési kultúrájához, 
tudásához, hagyományaihoz, a magyar tájhoz és élővilághoz kapcsolódó, 
nemzetünk történelme, valamint a közelmúlt során felhalmozott és megőrzött minden 
szellemi és anyagi, természeti, közösségi érték vagy termék, illetve a tájhoz és 
élővilághoz kapcsolódó materiális vagy immateriális javakat magába foglaló tájérték, 
amely tanúskodik egy emberi közösség és az adott terület történelmi kapcsolatáról:” 

A Recski Települési Értéktár Bizottság döntése szerint a recski Kálvária domb értéket 
képvisel ugyan, de ez az érték nem csak Recsk települést jellemzi, nem a recski 
közösségre jellemző, a településen nem egyedülálló. A környező falvak is 
rendelkeznek Kálváriával, amely a katolikus hagyományokhoz kapcsolódó 
emlékhely. A recski Kálvária is egy a létrehozott és megőrzött Kálváriák között. A 
recski Kálvária egyediségét, a többitől való különbözőségét, egyedülállóságát a 
kérelmező nem igazolta, ezért a kérelmet a bizottság elutasította. 

 

       Határidő: 2015. október 28. 

       Felelős: bizottság elnöke 

 

Gáspár Emil bizottsági elnök: 

A REHOK előterjesztése a Nagykő és a Nyári váróterem nemzeti értékként történő 
nyilvántartásba vételére hiányos, mert a nemzeti érték bemutatása nem elég alapos. 
Illetve megalapozottnak tartja Holló Imre észrevételét, hogy a tulajdonossal 
egyeztessen az előterjesztő az értékké nyilvánításról. Javasolja ezért hiánypótlásra 
felhívni a beterjesztőt, mellyel a bizottság egyetértett. 

 

Gáspár Emil bizottsági elnök: 

Más észrevétel, javaslat nem hangzott el. Megköszönte a bizottsági tagok ülésen 
való részvételét, az ülést bezárta. 

 

k.m.f. 

Gáspár Emil sk.      Doba Dénesné sk. 

bizottság elnöke      jegyzőkönyvvezető 

 

 


